
Renomovaný vedecko-výskumný pracovník
v oblasti chémie, biológie, mikrobiológie a
nanotechnológie, odborník zavádzania nových
postupov a technológií v oblasti potravinárskej
výroby, nositeľ svetového patentu za rastlinný
fytomelanín, nositeľ prestížnej ceny Best Inventor
Awaerd od Svetovej organizácie pre duševné
vlastníctvo  (WIPO), autor množstva odborných
publikácií, článkov, noriem, patentov z oblasti
poľnohospodárstva a výživy, podporovateľ
zámeru zvýšenia osobnej zodpovednosti za
stravovanie a používanie potravín zlepšujúcich
zdravotný stav obyvateľstva - Ing. Ján Keresteš.
Pochádza z Ivanky pri Nitre. V Považskej Bystrici
žije a pôsobí od roku 1981.

Po dvadsiatich piatich  rokoch ekonomických
experimentov, napriek členstvu v EÚ, nastal  na
Slovensku katastrofálny zostup, rozklad
poľnohospodárstva, potravinárstva a prepad
Slovenska v potravinovej bezpečnosti na úroveň
rozvojových krajín! Do roku 1989 malo Slovensko
svoju potravinovú bezpečnosť na úrovni až 80%.
Drvivú väčšinu potravín sme si dokázali vyrobiť
doma. Slovensko má pritom paradoxne veľký
potenciál  odborníkov. Natíska sa otázka: „Kto
a prečo hazarduje zo zdravím a výživou nášho
národa? Komu to vyhovuje, kto profituje
z úpadku poľnohospodárstva a potravinárstva na
Slovensku“?
Dobrou zvesťou je, že máme i v tejto
oblasti pozitívne, inšpiratívne osobnosti, a to
dokonca významom presahujúce Slovensko.
Jedným z nich je Ing. Ján Keresteš.

Ing. Ján Keresteš patrí k nemnohým
obhajovateľom, propagátorom rozvoja
poľnohospodárstva a potravinárstva  na Slovensku
s dôrazom na potravinovú  bezpečnosť
obyvateľstva.

Svojimi aktivitami ako aj odbornými znalosťami
výrazne prispel k zachovaniu histórie
poľnohospodárstva a mliekarenského priemyslu
v 2. polovici 20. storočia.

Spomeňme si len na jeho náročný, nerovný zápas
s očividne nepriaznivo naklonenou štátnou
vrchnosťou, poplatnými lobistickými
záujmami, nadnárodnými záujmami ohľadom
bryndze. Pričom: „ Bryndza je mikrobiálny
fenomén Slovenska, je jedinečná, neopakovateľná,
írečitá, širokodiverzifikovaný genofond, ktorý dnes
zužitkovávame v rozsahu 5 generácií našich
predkov“. J. Keresteš

Preto je pre nás dobrou zvesťou, až pohladením,
že v našom meste žije osobnosť, ktorej výsledky
práce presahujú hranice Slovenska a zároveň
ochraňujú, zachovávajú význam  a hodnoty
tradičného poľnohospodárstva  a potravinárstva.

*
Rok 2014 bol OSN vyhlásený za Medzinárodný rok
rodinných fariem, ktorého cieľom je zvýšenie
prestíže rodinných fariem a roľníkov. Považská
knižnica pripravuje v roku 2014 rad prednášok,
v ktorých poslucháči budú mať príležitosť
dozvedieť sa  množstvo podnetných informácií
priamo od zástancu a realizátora tradičných
hodnôt na poli poľnohospodárstva
a potravinárstva.

 Zdravie a výživa ľudí

Prednášky s Ing. Jánom Kerestešom

Gymnázium Púchov

20. 03. 2014 štvrtok  o 9.00 hod.

Stredná poľnohospodárska škola Pruské

01. 04. 2014 utorok o 10.00 hod.

*

SOŠ Púchov – hotel  Študent Považská Bystrica

02. 04. 2014  streda o 9.00 hod.

*

Stredná odborná škola obchodu a služieb Púchov

03. 04. 2014  o 9.00 hod.

*

Gymnázium Považská Bystrica

03. 04. 2014  štvrtok  o 13. 00 hod.

*

KERESTEŠ, JÁN – DOSTUPNÉ PUBLIKÁCIE
V POVAŽSKEJ KNIŽNICI

Zdravie a výživa ľudí (2011)

Biotechnológie, výživa a zdravie : kľúčové
potraviny pre reparáciu zdravotného stavu
obyvateľstva (2009)

Ovčiarstvo na Slovensku : [história a technológie] :
výživa je materializovaná filozofia života (2008)

Syry - výživa a zdravie : výživa je materializovaná
filozofia života (2007)

Syrárstvo na Slovensku - história a technológie
(2005)




